



La prensa catalana-soviética dice: "Defender a Madrid, es defender a Barcelona, a Valencia, a toda España"

La neutralidad en la frontera francesa continúa siendo una farsa 2.000 niños vascos son enviados a Rusia

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 19 Marzo 1937

Ejército del Norte: 5.º y 6.º división: Sin novedad.
8.º división: En Oviedo se rechazó un ataque a la posición ocupada el día de ayer del Naranco causándose al enemigo grandes pérdidas.
División de Avila: sin novedad.
División de Soria: tranquilidad, después de las jornadas de estos días.
División reforzada de Madrid: sin novedad con tiroteo en casi todos los sectores.
Ejército del Sur: Sin novedad habiéndose pasado a nuestras filas varios oficiales y 8 milicianos.
Salamanca, 19 de Marzo de 1937.
De orden de S. E.
El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

HABLA ESPAÑA

(Servicio de Radio E A 6 A F)

Registros en Marsella

El día trece del actual la policía de Marsella se presentó en los hoteles y pensiones en los que hay españoles para obligarles a que se presentasen en la comisaría de policía. Parece que se han tomado estas medidas porque ya se hace insostenible el extraordinario número de indeseables que pululan por aquella ciudad y que intervienen directamente en el contrabando de armas y en la venta de objetos de arte y alhajas robadas en España.

El coste de la vida en Cataluña según «La Batalla»

«La Batalla» órgano del Pout, publicó en una de sus últimos números, un artículo en el que uno de sus redactores decía que pasando por la calle de la Seo y a la vista de muchas docenas de huevos y de conejos pensó en darse un pantagruélico banquete. Preguntó por el precio de los huevos. El dueño divide los huevos en tres clases: Pequeños, medianos y grandes, es decir, o ocho, nueve y diez pesetas la docena. Solicité el concurso de un guardia que estaba allí delegado por la comisaría de abastos, la que ordenó que los huevos del país se han de cobrar a cinco pesetas cuarenta céntimos la docena, ni un céntimo más. El guardia, sin dejar de reconocer que yo tenía razón, manifestó que los comerciantes pueden vender los productos al precio que les parezca, ya que tienen libertad de acción para ello.

Al calor de la escasez de subsistencias, se enriquece una verdadera legión de traficantes. Unos van por los pueblos de Cataluña, por las masías, adquiriendo huevos a cuatro pesetas cincuenta céntimos y cinco pesetas la docena y después los venden a siete, ocho y hasta diez pesetas la docena. Compran también conejos por cinco, seis y siete pesetas y los pagamos a trece pesetas y los pollos que adquieren por nueve o diez pesetas, no se pueden adquirir por menos de 55 pesetas.

Así van las cosas en el mercado.

Contrabando en el Marruecos español

Se sorprendieron a varios indígenas en la frontera de las zonas española y francesa de Marruecos cuando se dedicaban a pasar armas para distribuir las entre habitantes del protectorado. Los contrabandistas fueron fusilados. En el interrogatorio de que fueron objeto durante el Consejo de Guerra que les condenó, manifestaron categóricamente que el

armamento que traían les había sido entregado en la zona francesa por agentes comunistas.

Un nuevo profesorado marxista seleccionado por un analfabeto

El pintoresco Ministro de Instrucción Pública del gobierno de Valencia, declaró que su departamento está algo desorganizado, pero que después de la depuración del profesorado, vendrán oposiciones para cubrir las plazas vacantes y que el mismo presidirá algún tribunal e interrogará a los opositores. Así el analfabeto camarada Hernández hará un profesorado a su gusto.

Los anarquistas imponen su autoridad hasta en Francia

Los atentados terroristas de Perpignan, se dice obedecen a instigaciones de la FAI, con el fin de lograr la salida de Francia de los elementos de Estat Catalá y republicanos. Estas medidas de los anarquistas se achacan a intenciones de recrudecer el terrorismo para aumentar la hegemonía en Cataluña. La permanen-

cia de aquellos elementos en el sur de Francia ponía en peligro estos propósitos y por eso se han valido de estos medios para ahuyentarlos.

La toma de Oviedo

El deseo máximo de los rojos asturianos y de los separatistas vascos sería la toma de Oviedo, pero hoy ya nadie la cree posible. Hasta tal punto es eso cierto, que sabemos positivamente que la paralización de la ofensiva roja ha sido impuesta forzosamente, porque hace unos días, un batallón entero formado por elementos castellanos, se negó a entrar en el combate y amenazó con pasarse al enemigo con armas y bagajes. Los elementos de este batallón han sido internados a retaguardia para emplearles en otros menesteres menos peligrosos que en hacer la guerra.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡VIVA FRANCO!

ORO DE LEY

Puntos iniciales del Nacionalindicalismo

Tierra

17 Hay que elevar a todo trance el nivel de vida del campo, vivero permanente de España. Para ellos adquirimos el compromiso de llevar a cabo sin contemplaciones la reforma económica y la reforma social de la Agricultura.

18 Enriqueceremos la producción agrícola (reforma económica) por los medios siguientes:

Asegurando a todos los productos de la tierra un precio mínimo remunerador.

Exigiendo que se devuelva al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Organizando un verdadero Crédito Agrícola nacional, que al prestar dinero al labrador a bajo interés con la garantía de sus bienes y de sus cosechas le redima de la usura y del caciquismo.

Difundiendo la enseñanza agrícola y pecuaria.

Ordenando la dedicación de las tierras por razón de sus condiciones y de la posible colocación de los productos.

Orientando la política arancelaria en sentido protector de la agricultura y de la ganadería.

Acelerando las obras hidráulicas.

Racionalizando las unidades de cultivo para suprimir tanto los latifundios desperdiciados como los minifundios antieconómicos por su exiguo rendimiento.

19 Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes:

Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular energicamente la sindicación de labradores.

Rendimiento de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

20 Empezaremos una campaña infatigable de repoblación ganadero y forestal, sancionando con severas medidas a quienes la entorpezcan e incluso acudiendo a la forzosa movilización temporal de toda la juventud española para esta histórica tarea de reconstruir la riqueza patria.

21 El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfrutada ilegítimamente.

22 Será designio preferente del Estado nacionalindicalista la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.

Auxilio de Invierno

Contra la indiferencia social de ayer, contra la falta de solidaridad nacional en que hemos vivido, comienza hoy nuestro nuevo sentido de la vida, cuya principal característica consiste en el servicio, sacrificio y hermandad.

El Auxilio de Invierno es una de las primeras inquietudes de la FALANGE, en el camino de devolver a España el antiguo sabor de la Norma y el Pan. FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S., que siente el celo de una vigorosa justicia social, pretende aminorar las angustias de tantos hogares olvidados; pero no es esta una tentativa más entre las obras de caridad, es un gesto de hermandad y de amor, con el estilo natural que damos a nuestro socorro, que es el socorro de hermano a hermano, no la limosna que humilla, ni tampoco la ayuda burocrática de cualquier institución del Estado.

El Auxilio de Invierno está lleno de la fina ternura y de la fuerte emoción de aquellos que durante muchos años pusieron en peligro su tranquilidad e incluso su vida, deseando hacer de España una Patria más justa, más digna y más alegre.

Este Auxilio de Invierno, con una precisión decidida, se propone recoger con todo amor tanto al huérfano menesteroso como al inválido abandonado y darles, con el pan y el abrigo, el calor y la alegría de la nueva vida intentada con afán de justicia, incorporando a España con las mismas fiebres de amor a todos los niños necesitados, sin mirar su procedencia.

Muchos perdieron a su padre en el frente de batalla, defendiendo nuestra causa común: España. Otros lo perdieron en virtud de la represalia. A todos FALANGE atiende en sus hambres físicas y morales.

El Auxilio de Invierno consiste en suministrarles diariamente la comida necesaria para su alimento y desarrollo. La España futura quiere hombres fuertes y vigorosos y FALANGE contribuye a que esto se realice.

No digas en voz baja que eres falangista, grita siempre, bien alto, con las ideas, con las palabras y sobre todo con los hechos, que eres falangista.

La persecución religiosa en la España roja

Un tendencioso informe de unos pastores protestantes y una réplica valiente y certera

En el «Times» del 16 de febrero último apareció un artículo en el que varios pastores protestantes daban cuenta de la visita que habían hecho a la zona de España que aún se encuentra fuera del control del Gobierno Nacional Español; según estos pastores, que solamente visitaron Barcelona y parte de su provincia, no existe en la zona roja un movimiento organizado ateo, sino que todo lo más en algunos puntos ha sido motivado porque los religiosos poseían bienes materiales que excitaban a las masas; que, según un observador británico, si bien hay una tendencia anti-clerical en España no por ello el movimiento rojo es contrario a Dios; que en el territorio visitado las iglesias se encuentran cerradas, pero que las riquezas artísticas no han sufrido, etc. etc.

Como contestación a esta serie de embustes en el número de dicho periódico del 23 de este mes ha aparecido una carta firmada por el Miembro de la Cámara de los Comunes, Sir Henry Page Croft, que dice así:

—Sr. Editor del «Times» señor: los cristianos han debido leer con gran extrañeza el informe que un grupo de anglicanos y de pastores protestantes ha publicado después de su breve estancia en España; cuesta creer que sean hechas tales aseveraciones teniendo tan poca base para ello.

—Dichos señores dicen «no encontramos ninguna manifestación de organizaciones dedicadas a hacer propaganda atea como las que existieron en la Rusia Soviética»; me complazco en señalar que la general y casi completa destrucción de iglesias, el asesinato de sacerdotes y religiosos y el ultrajoso trato dado a las religiosas en la España Oficial ha tenido lugar con una rapidez mucho mayor y con una organización más completa que como lo fué en Rusia, donde la propaganda contra Dios fué organizada después de haberlo llevado a cabo semejantes destrucciones y asesinatos.

—Los pastores prosiguen: «La situación en lo referente a la religión en España nos ha sido resumida por un observador inglés, que conoce bien España y que es buen católico: «Hay una fuerte tendencia anti-clerical en España pero el movimiento rojo no va contra Dios»; es una pena no conocer el nombre de este observador tan imparcial. que parece que ha influido tanto en los turistas ingleses, pero si el movimiento fuese solamente anti-clerical parecería extraño que los que asesinaron en una matanza tal, a los sacerdotes y religiosos, continuasen destruyendo y profanando la mayoría de las iglesias situadas en el territorio bajo el mando de la horda roja.

—En su relato añaden: «en todo el territorio que visitamos todas las iglesias estaban cerradas»: nos cuesta comprender como el movimiento puede ser descrito como no siendo *contra Dios* cuando la práctica de la religión según estos señores, ha dejado de existir.

—Y más abajo añaden: «por lo que pudimos observar, se pueden dividir en tres grupos las iglesias de esta zona: 10 iglesias que estaban cerradas pero intactas se trata en su mayoría iglesias de especial interés histórico y artístico, como la Abadía de Montserrat y la Catedral de Barcelona, no saben los señores firmantes que casi todas las iglesias de Barcelona han sido destruidas y que solo queda la Catedral. «20 iglesias en las que todo vestigio de religión ha desaparecido sin que hayan sufrido daño alguno», si a las iglesias de Inglaterra les fuesen destruidos los altares y todos los emblemas religiosos, estos señores no lo afirmarían tan complacidos; «Iglesias que han sufrido daños leves o que han sido destruidas por incendios o por operaciones militares», tengo dos testigos ingleses que presenciaron la quema de unas veinte iglesias en Barcelona y uno americano, que en aquella fecha se encontraba en Barcelona, y que me ha dicho que el calcula que en esta ciudad fueron destruidas treinta y siete iglesias; esto sucedió para cuando ya la ciudad se encontraba en manos del actual gobierno y estando las tropas de Franco a centenares de kilómetros de la ciudad.

—Quieren decir los señores firmantes que la destrucción de estas iglesias, que fué presenciada por varios ciudadanos británicos, fué a causa de operaciones militares?

—Continúan los narradores: «Cuando estalló la rebelión se agravó mucho la rabia contra la Iglesia de los sectores anarquistas y comunistas de la población...» Dan cuenta de que antes de que comenzase la revolución ya habían sido destruidas y perjudicadas seriamente unas 1.100 iglesias, y cuando dicen que «el gobierno hizo un esfuerzo para salvar los valores artísticos de las iglesias» saben de sobra que esta campaña de destrucción se intensificó a partir de las elecciones y que no hay pruebas de que el Gobierno tomase medida alguna para impedir el vandalismo y la devastación?

—Llegan casi a excusar el asesinato en el párrafo siguiente: «a menos de ser muy impopular no era asesinado el Párroco por sus fieles». También aseguran que «el descubrimiento de grandes cantidades de dinero en las iglesias o conventos exarcebó las pasiones de la muchedumbre»; pero para cerciorarse de tal cosa ha sido preciso que previamente dichas instituciones religiosas hayan sido allanadas y saqueadas.

Suponiendo que en las dos provincias conservadoras de Kent y Sussex los principales miembros del clero, como son los Deanes de Rochester y de Chichester, fuesen socialistas y por esta razón impopulares en la región, provocando así sentimientos anti-clericales, sería por ello justificable el que fuesen arrastrados por calles y matados? Y si los clérigos de Kent y Sussex fuesen impopulares y hubiesen incurrido en el odio de sus contrarios políticos en dichas provincias sería compatible con el sentimiento cristiano que todas las iglesias de estas provincias fuesen destruidas incendiadas o estropeadas, dejando intactas solamente las Catedrales de Canterbur y de Chichester, y esto por su valor histórico y artístico? Si dejase de ser practicado el culto en esta región podría decirse que este estado de cosas no fuese *contra Dios*?

(Crónica de O. P. E. exclusivo para «Falange».)

Obreros! Solamente la justicia Nacional-Sindicalista os elevará al puesto que como productores y españoles sois dignos de ocupar.

España

Una Grande y Libre



¡Arriba España!

Programa de Radio Falange

Para hoy, 20 de Marzo de 1937.
En onda de 487.80 metros.
A las 10:00—Emisión pedagógica.
12:00—Termina la emisión.
12:30—Apertura de la estación. — Música variada y propaganda.
13:00—Noticiero.
13:15—Actuación en nuestro Estudio de la orquestina «Los Cuatro Boys».
14:00—Cierre de la estación.
18:30—Apertura de la estación. Música de Cámara.
19:00—Noticiero.
19:15—Recital de violín y piano por los Profesores Sr. Tranz, violín, y Roig, piano. Sonatas.
20:30—Música ligera.
21:00.—Cierre de la estación.
Para mañana 21 de Marzo:
En onda de 478.80 metros.
A las 12:30.—Emisión dominical: Música sacra y lectura del Evangelio brevemente comentado por uno de los capellanes de Falange.
13:00—Noticiero.
13:15—Continuación del programa musical.
14:00—Cierre de la estación.
18:30—Apertura de la estación y radiación de la ópera «Rigoletto», de Verdi.
19:00—Noticiero.
19:15—Continuación de la
21:00—Fin de la emisión.

FLECHAS

Debido a la falta de plancha de fotograbados, no hemos podido salir con la puntualidad que queremos. Pronto aparecerá el número 6 de la revista.

CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en LA PREVISORA MALBORQUINA

Francisco Sancho, 35 Teléfono, 2529

Se necesita taquígrafo en Radio Falange.
(Casa Primo de Rivera)

Habla Queipo de Llano

El General Mola ha reunido a los periodistas extranjeros y les ha dicho que la inclemencia del tiempo, que ustedes pueden apreciar, obliga la detención de la campaña. Madrid y Valencia aprovechan estas declaraciones para apuntarse triunfos fantásticos. Yo, entre lo que dice Miaja y lo que diga Mola, me quedo con lo último.

Unos voluntarios franceses que han logrado huir de Gijón, han declarado que los rojos habían quemado el Santuario de Covadonga, que tantas riquezas y tradiciones encerraba. De esta quema, cuentan que se pudo salvar a la Virgen; pero que fué robada después sin que se sepa su paradero. Este robo puede obedecer, o bien para que sea vendida como joya de arte antiguo o también a que algún miliciano ficticio la hubiera escondido para evitar profanaciones, pues se dan casos de rojos que llevan bajo el uniforme, la medalla de la Virgen.

Estas canalladas se cometen en toda la zona de dominio rojo, principalmente en Levante, donde, según noticias, llevaron al picadero del cuartel de Paterna a 350 hombres, y una vez allí, cuatro indivi-

duos con sus pistolas y un gran puesto de municiones se entretuvieron durante doce horas en acribillarlos a balazos.

La situación en Madrid se va agravando por momentos por falta de víveres. Solamente tienen arroz, aceite y algunas veces habas. Ahora se ha llegado al racionamiento de agua y solo se conceden diez litros por familia.

Galarza ha celebrado una reunión con los representantes de la Generalidad con objeto de tratar de los medios que deben ponerse en práctica para acabar con los alborotadores. Yo me apuesto cualquier cosa con Galarza a que no es capaz de meter en cintura a los elementos de la F.A.I. y de la C.N.T.

Cartagena tiene un pánico enorme a nuestra aviación. A raíz del último bombardeo, se organizó en aquella ciudad una manifestación para pedir el término de la guerra. A dichos manifestantes les salió al paso la fuerza pública que les disolvió con tiros, quedando varias mujeres muertas y muchos heridos.

El General termina su charla, leyendo los partes.

NOTICIARIO

EXTRANJERO

FRANCIA

Actividades comunistas

PARIS.—En una asamblea celebrada por el Partido Comunista se atacó duramente al Gobierno.

Los jefes comunistas se han reunido hoy para decidir cual ha de ser su actitud ante los sucesos de Clichy. Acordaron las siguientes peticiones: Primero. El desarme y disolución de todas las organizaciones de tipo fascista. Segundo. Depuración de la policía, del ejército y de las administraciones del Estado. Tercero. Ejecución del programa de Frente Popular.

RUSIA

El comercio de los rusos con la España roja

MOSCU.—El comercio con España fué en enero de 1936 de 28000 rublos. En enero de 1937 ha sido de 9 millones.

Las mercancías exportadas en mayor cantidad han sido camiones, trigo y combustible. Las importadas mineral de plomo y naranjas. Estos datos están tomados de las estadísticas oficiales.

Lo que dice «Solidaridad Obrera»

BARCELONA.—El periódico «Solidaridad Obrera» publica en primera página y con grandes titulares: Proletarios, antifascistas: Madrid está en peligro. El fascismo ataca con fuerzas salvajes. Madrid necesita apoyo urgente. Hombres A Madrid. Víveres: A Madrid. Armas: A Madrid. Todo eso urgentemente. No son horas de discutir. En Madrid se está jugando la carta decisiva de la guerra. Defender Madrides defender Barcelona, Valencia, Euzkadi Murcia y toda España. Gobierno de la Generalidad de Cataluña: La consigna de hoy es esta: Madrid.

Reaparece «La Batalla»

BARCELONA.—Por el Gobierno de la Generalidad se ha acordado levantar la suspensión que pesaba sobre el periódico comunista «La Batalla»

Desordenes en Jaén

VALENCIA.—Con motivo del decreto publicado por el gobierno rojo ordenando la entrega de las armas a los no combatientes, se han producido graves desordenes que han ocasionado 5 muertos y numeroso heridos.

Detención de un diputado comunista

LONDRES.—Ha llegado a esta ciudad un diputado comunista francés que tenía que tomar parte en un mitin organizado por los comunistas ingleses como homenaje a una columna que iba destinada a los rojos de España. El citado diputado hizo el viaje en aeroplano y se le ha prohibido bajar en cualquier lugar del Imperio Británico. Últimamente ha sido detenido y será de nuevo enviado a Francia.

INGLATERRA

En la costa Sur del País de Gales se construirá un depósito de minas

LONDRES.—El primer lord del Almirantazgo dijo en la Cámara de los Comunes que tiene el propósito de construir un depósito de minas cuyo coste será de tres millones de libras.

Declaraciones del General Roberto Cassel

LONDRES.—El General Cassel comandante de las fuerzas inglesas en la India dijo que las tropas inglesas no serán sustituidas por las indias pues estas no tienen experiencia militar.

PALESTINA

Actos de terrorismo

JERUSALEM.—En esta ciudad ha

¡¡¡Españoles y Extranjeros!!!

Los que seáis bravos, los que soñáis con una España Grande e indivisible; los que deseáis perpetuar la tradición Hispana; los que sintáis verdadero amor por la Patria y queráis ofrendarla vuestros brazos; acudid al Banderín de Enganche.

LA LEGION OS ESPERA

Compromiso por la duración de la actual campaña, por tres y cinco años.

Banderín de Enganche: Avenida de Estanislao Figueras, 22—PALMA.

La comedia de la neutralidad

PARIS.—A pesar de las protestas de neutralidad del Gobierno francés, sabemos positivamente que han pasado la frontera 80 camiones nuevos marca Ford, como también otros camiones cargados con gran cantidad de productos alimenticios.

Asimismo la actividad de las agencias reclutadoras de Perpignan y otras ciudades francesas es enorme. Durante los últimos seis días han reclutado para las fuerzas rojas 300 voluntarios.

El 11 de este mes llegaron a Burdeos 1500 kilos de oro. El envío procedía de España y el oro como es natural, era robado.

Un gesto de León Degrelle

BRUSELAS.—El Jefe de los reaxistas, León Degrelle, ha pedido que se conceda inmediatamente la libertad a los comunistas que le hirieron en la agresión de uno de estos días.

La actitud de Degrelle ha sido favorablemente comentada.

Los héroes del Monasterio de la Virgen de la Cabeza son nuevamente provisionados

SEVILLA.—Los aviones nacionales han volado sobre el Monasterio de la Virgen de la Cabeza, lanzando víveres, municiones y periódicos.

Continúa el env. de niños españoles a Rusia

BILBAO.—El gobierno rojo ha ordenado que sean enviados a Riga 2.000 niños que serán luego internados en Rusia.

Protectora

HOY y todos los días TARDE Y NOCHE

TOLEDO, LA HEROICA!

Y LOS HEROES DEL ALCAZAR

SENSACIONALES DOCUMENTOS EVOCADORES DE LAS GESTAS HEROICAS DE NUESTROS BRAVOS CAUDILLOS!

COPLERO

La Historia de Cuenca

Hijos los que teneis padres, padres los que teneis hijos, abuelos que teneis nietos sobrinos que teneis tios: escuchad la triste historia, que el romancero no miente, de la Provincia de Cuenca república independiente. Allí no circulan coches, ni bicicletas, ni carros que son los presos comunes los amos de los cotarros. (Claro que al llegar los nuestros los que queden allí ilesos, saldrán corriendo y pitando pues serán unos ex-presos) La vida está por las nubes, nadie lleva un traje nuevo y cuesta (sin comentarios) una peseta cada huevo. Padres los que teneis hijos, tios que teneis sobrinos enseñad a vuestras proles «do van» los malos caminos.

Arres

Ultimas Noticias Una Encíclica de Su Santidad

ROMA.—Su Santidad el Papa ha dirigido una encíclica a todos los obispos católicos, titulada «Divini Redemptoris», en la que denuncia el peligro comunista como el más grave mal de cuantos amenazan a la actual sociedad, ya que es un régimen social basado en el mas grosero materialismo, que niega el valor del espíritu, y la libertad moral del hombre, a quien considera como una simple fracción del ente colectivo. Analiza largamente el Santo Padre la serie de trastornos que de esta actitud se derivan, las consecuencias, todas ellas destruc-

Vértice

Gran revista mensual de Actualidad

F. E.

Publicación doctrinal mensual.

Fotos

Semanario Gráfico.

Labor

Revista mensual Técnica y Agrícola.

Flecha

Semanario infantil.

Editados por la JEFATURA NACIONAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Seguros Marítimos de Mercancías

Se admiten seguros de mercancías por vía marítima y terrestre incluidos todos los riesgos, incluso el de guerra, en la Agencia Especial del

Banco Vitalicio de España Calle Conquistador n.º 42

(Edificio propiedad de la Compañía) Teléfono 2215 - Oficinas de 9 a 1 y de 3 a 6

tivas y disolventes, que el comunismo trae consigo, como se ha visto en los países donde ha sido más o menos implantado, en Méjico, en Rusia, en España. Habla particularmente de Rusia, campo experimental de la nueva doctrina, y de los infinitos horrores allí cometidos en nombre de una utópica justicia social. Y señala las principales orientaciones para detener el mal y ponerle el posible remedio.

Este depende principalmente de la actividad y celo de la Iglesia, a cuyos miembros encomienda la magna tarea de oponer un dique a la terrible invasión. En segundo lugar se dirige a las asociaciones de Acción Católica y otras organizaciones auxiliares de este apostolado de la Iglesia. Por último invita a todos los católicos del mundo para que se unan en la Santa Cruzada contra el peligro común. Y extiende su llamamiento a todos los hombres del mundo que creen en Dios para que se sumen y presten su ayuda en esta empresa cuyo objeto esencial es el triunfo de la civilización y de la justicia contra la barbarie asiática de los sin-Dios, que es la más horrible de cuantas ha padecido hasta ahora la Humanidad.

Ofensivas rojas.—Los avances de nuestro ejército

AVILA.—Durante el día de ayer los rojos intentaron varias ofensivas en los frentes de Madrid, Guadalajara y valle del Jarama. En Madrid tenían por objetivo la Ciudad Universitaria; en el Jarama, las montañas del Pingarrón que dominan la carretera de Valencia; y en Guadalajara, los montes de Taracena. Las fuerzas marxistas, que avanzaban en grupos irregulares, fueron en todas partes considerablemente diezmadas.

Nuestro ejército, después de haber avanzado en seis días más de 35 kilómetros, tiene derecho a un bien merecido descanso, y las radios rojas aprovechan esta pausa de nuestros soldados para atribuirse toda clase de fantásticas victorias. Dos son los motivos por los cuales los nacionales no siguen avanzando con la misma progresión que en días anteriores: primero, la necesidad de consolidar y fortificar la gran extensión de terreno ocupado, y segundo, las pésimas condiciones atmosféricas y las dificultades de toda clase que ofrecen el tiempo y el terreno.

SEVILLA.—Prosigue el avance de los nacionales en dirección a Almadén. En el día de ayer han ocupado las posiciones marxistas de las inmediaciones de Andujar.

Los soviets y la No-Intervención

LONDRES.—Ha causado gran sensación la negativa de la Unión Soviética, de que se discuta en el Comité de No-Intervención el asunto del oro del Banco de España robado por los marxistas. Han ido exportando oro al extranjero, sin tener en cuenta que este oro pertenece a la nación, de la cual ellos solo controlan una tercera parte; y por si esto fuera poco, lo han extraído sin el consentimiento de los consejeros que legalmente representan al citado Banco. De modo que se trata a todas luces de un robo descarado cometido por el gobierno marxista español, razón por la cual no quiere el representante de Rusia que se hable mas de este asunto.

Los bulos de los rojos Voz de la Falange

ROMA.—Recientemente el llamado gobierno de Valencia pretende dar a entender al mundo que en las filas nacionales combaten en España unidades del ejército italiano. Ha dirigido una nota a la Sociedad de Naciones protestando contra esta pretendida invasión italiana, y para dar a su acusación más carácter de verosimilitud, días pasados ha hecho hablar por radio a varios italianos que, según dijeron, habían sido hechos prisioneros por los marxistas. Estos falsos prisioneros hablaron al dictado de los dirigentes rojos y dijeron, naturalmente, todas las mentiras y calumnias que se les encargó. Pero los marxistas se olvidaron de un detalle interesantísimo que los ha puesto al descubierto y ha revelado la trampa de esas declaraciones demostrando claramente que estos italianos son comunistas pertenecientes al batallón Garibaldi que desde el principio del Movimiento combaten en el campo marxista. Algunos de ellos habían hablado ya por radio anteriormente, y ha sido reconocida perfectamente su voz. Uno de ellos dijo por radio que había desembarcado en España recientemente formando parte de un batallón italiano y que fué cogido prisionero en los primeros días de esta semana; pero fué reconocido por el timbre de voz como uno de los criminales italianos que habían hablado por radio hace ya varios meses y que forma parte del citado batallón Garibaldi formado por italianos expulsados de su país. Si viera Shakespeare, aprovecharía seguramente esta patraña de los marxistas españoles para componer una de sus mejores comedias.

Se convoca a todos los obreros y empleados de la Campsa a la reunión que tendrá lugar mañana domingo día 21, a las once horas en la Casa Primo de Rivera, para la constitución del Sindicato de la Organización Nacional Sindicalista. Palma 19 Marzo 1937. ¡Arriba España!

Fiestas religiosas en Alcudia

Organizadas por Falange Española han tenido lugar en esta ciudad unas conferencias que estuvieron cargo de Martín Domingo. Como final se celebró ayer mañana en el templo parroquial una misa de comunión general a la que asistió toda la organización de este pueblo. Niños, señoras y hombres llenaron por completo nuestra anchurosa iglesia y el uniforme ya glorioso de Falange fué la nota magnífica del domingo.

La comunión fué nutridísima, el Sr. Parroco tuvo que auxiliar al celebrante. El párroco Don Juan Enseñat, desde el pulpito dió las gracias a Falange por los hermosos actos religiosos de tardes anteriores que habían culminado con la grandeza de la Comunión.

Se ha comentado mucho el acierto del conferenciante Dr. Domingo el cual recibió muchos plácemes por su actuación.

Organización Nacional Sindicalista

REUNION DE LOS DELEGADOS DE LA C. O. N. S.

Previamente citados se reunieron en la Casa Primo de Rivera el lunes día 15 de los corrientes los Sindicatos de la Central Obrera Nacional Sindicalista para asistir a la primera de las Conferencias Instrucciones del Jefe del Secretariado Territorial de O. N. S. camarada López Bassa, al objeto de instruir a los Delegados en los principios básicos del nacionalsindicalismo en lo que se refiere a la Organización.

Con frases concretas y palabras concisas habló de la trascendencia que para el nuevo Estado tiene el cargo de Delegado haciendo resaltar que es un cargo de confianza que está por encima del individuo que en su actuación desaparecen quien lo ejerce su propia personalidad para quedar substituida por la del Jefe — «donde está el Delegado está el Jefe» — fueron sus palabras de ahí la necesidad de la compenetración la cual no podrá realizarse si no establece un constante contacto entre Jefe y Delegados siendo el motivo de las conferencias que se celebran en los días que se anunciarán oportunamente.

Expuso como el Delegado en su actuación debe cumplir leal y concretamente lo ordenado poniendo todo su entusiasmo al servicio de la Organización y con el solo afán

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

AHI VIENE EL NOVIO

PATRICIA ELLIS - NEIL HAMILTON

LA TELA DE ARAÑA

(en español)

WILLIAM POWELL - MIRNA LOY

Lunes: Dos producciones en español

DURO DE PELAR por James Cagney

MARIETTA LA TRAVIESA

por Jeanette Mac Donald

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30

DE PURA SANGRE

por CLARK GABLE

¿PORQUE TRABAJAR?

(en español)

STAN LAUREL - OLIVER HARDY

Lunes: Dos producciones en español

LA DANZA DE LOS RICOS por Joan Bennett y George Raft

HORROR EN EL CUARTO NEGRO

por el gran actor Boris Karloff

◆ PRINCIPAL Y BALEAR ◆

MAÑANA

EL ACONTECIMIENTO MAXIMO DE LA TEMPORADA

EL CERCO Y BOMBARDEO DE

¡MADRID!

INTERES - PATRIOTISMO - EMOCION

La más impresionante película de la Guerra Española

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Una Patria. Un Estado. Un Caudillo.

EN LA VILETA



Ayer festividad de San José, la Falange del importante suburbio La Vileta, cumplió en la Iglesia Parroquial el precepto pascual, celebrando la Misa, y dando la Sagrada Comunión, el capellán de Falange Rdo. Bartolomé Juan Coll. Asistieron la Sección Masculina, Femenina y Flechas, el Jefe de La Vileta, camarada Juan Orpi y el pueblo en masa.

de la grandeza de la Patria; por ello el que ostente el cargo de Delegado ha de estar revestido no tanto de inteligencia y capacidad cuanto de una profunda fe revolucionaria, un gran amor a España y unos ardientes deseos de servirla. Añadió que el celo, la obediencia y la disciplina en el cumplimiento de las órdenes emanadas de la Jefatura es condición esencial del éxito, por lo cual el Delegado que falta a cualquiera de las órdenes o demuestre tibieza o negligencia, en la ejecución de los servicios encomendados no sirve como tal deberá ser sustituido.

El camarada López Bassa amenizó su charla con varios ejemplos prácticos y alentó a los reunidos a trabajar mucho para hacer una España: Una, Grande y Libre. Terminó la reunión con el Saludo a Franco: ¡Arriba España! por todos los asistentes al acto.

AVISO a los Patronos Metalúrgicos

Se recuerda a los Patronos Metalúrgicos que no hubieran concedido a sus obreros las vacaciones correspondientes al año 1935-1936 la obligación de hacerlo conforme a las leyes vigentes.

Debemos advertir se ha sufrido un error al anunciar el precio a que se venden las insignias de la O. N. S. pues es el de 3'00 pesetas por insignia y no de 2'50 pesetas como equivocadamente se dijo.

Enseñanza

Ea depuración de Profesores y Maestros

Copiamos del «Boletín Oficial»: «Por la superioridad han sido nombradas las personas que han de constituir las Comisiones depuradoras en la siguiente forma:

Clase D.

Nota de la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea

Con objeto de mejorar el servicio de alarma, se advierte a todas las entidades o particulares que posean sirenas movidas a mano o eléctricamente o silbatos de aire comprimido deben manifestarlo a esta Jefatura indicando las características de los aparatos que posean.

Se espera de la demostrada ciudadanía de todos el cumplimiento urgente de esta orden. El Secretario, José Cardell.

EL DIA EN PALMA

SILUETA CIUDADANA

Pocas, muy pocas noticias de la guerra. Mal tiempo dificulta las operaciones... Calma en Palma.

Ayer por la tarde nuestra ciudad, se entregó de lleno a cumplir con verdadera fé con el Día de la Oración...

Unas lagrimitas bajadas del cielo, nos quisieron hacer recordar que estamos en Marzo... y que «donde menos se piensa...»

Por la noche estreno en nuestros cines de varios reportajes de la guerra...

Esta mañana a la hora de escribir estas líneas el cielo no quiere despejarse del todo... Por lo tanto el sol no sale para todos...

Se ha celebrado un funeral solemne en memoria del que fué en vida catedrático del Instituto Nacional desde el año 1902 y Director desde el 1918, D. Sebastián Font, fallecido recientemente...

Para mañana Domingo de Ramos, renovando una antigua costumbre palmesana, se ha anunciado un Via-Crucis para la Paz de España...

Mañana si el tiempo no lo impide... recordaremos que comienza a reir la primavera.

Presidente:
Don Bartolomé Bosch, Director del Instituto de 2.ª Enseñanza de Palma.

Vocales:
D. Rafael Isasi.
D. José Ramis de Ayreflor.
D. Antonio Villalonga y
D. Luis M.ª Mestras.

Clase C.

Presidente:
La autoridad que suscribe.

Vocales:
D. Bartolomé Bosch.
D. José Enseñat.
D. Diego Zaforteza y
D. Alfredo Llompart.

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» para general conocimiento. Palma 17 de marzo de 1937.— El Gobernador, MATEO TORRES.

Don José Ramis de Ayreflor, Delegado de Enseñanza

El mismo «Boletín Oficial» publica la siguiente circular:

«Por la Comisión de Cultura de la Junta Técnica del Estado ha sido nombrado Delegado de Enseñanza pública en todos sus grados con jurisdicción en toda la isla, sobre religiosidad y patriotismo el Ilmo. Sr. D. José Ramis de Ayreflor.

Lo que se hace público por el «Boletín Oficial» para general conocimiento.

Palma 17 de marzo de 1937.— El Gobernador, MATEO TORRES.

Espectáculos

PRINCIPAL Y BALEAR

El jueves se estrenó en estos dos Teatros el interesante documental

Segundo día de oración POR LA PAZ EN ESPAÑA

Desde muy temprano nuestras calles presentaron el aspecto estupefacto de un gentío enorme que se dirigía a los templos preñados de antemano.

En todos ellos eran numerosísimas las personas que se acercaban a la Divina Mesa a recibir la Sagrada Comunión.

Los altares de San José en las iglesias donde se realizaban las visitas, lucían magnífica iluminación.

Como hemos dicho muy de mañana comenzaron a verse muy concurridos los templos, en los que se pedía por mediación de la Santísima Virgen de los Dolores y Glorioso Patriarca San José, el definitivo triunfo de nuestro Ejército y restablecimiento de la paz en España.

La Catedral, Santa Eulalia, San Miguel, San Jaime y Santa Cruz, vieron concurrir, sobre todo por la tarde en la que Palma dió la más ferviente prueba de su fé y catolicidad. Era casi imposible la entrada en tales iglesias, apesar de la compostura y devoción con que las visitas se hacían.

Asistían también Falange y Requetés. Flechas y Pelayos, en la más correcta de las formaciones.

Al atardecer la gente se fué congregando en la Catedral Basílica en donde se celebró el acto final de rogativas.

La Seo a las seis y media estaba cuajada de fieles. En el Presbiterio ocupando sitio de preferencia estaba el Ilmo. y Rdmo. Arzobispo-Obispo de capa magna.

Asistían al acto el Gobernador, nuestro camarada Mateo Torres, Bestard, el Alcalde D. Mateo Zaforteza y los concejales Sres. Mesana, Bonet, Fiol, Rotger, Salleras, Sastre, Cirerol y Alabern; asistían también el Secretario particular del Gobernador Sr. García Serena, el de la Corporación Municipal señor Roselló Cazador y el Inspector de la Guardia Urbana Sr. Trespallé.

Después de ser expuesta su Divina Majestad por el Deán Muy Ilustre señor don Juan Rotger que actuaba de Preste, cantóse por el coro Catedral y público la Letanía de todos los Santos, dándose luego la bendición y reserva de la Sagrada Forma.

Con ello terminó el Segundo Día de Oración que fué un verdadero expanente de la fé y ferviente devoción cristiana del pueblo de Palma.

Ultimas noticias del Extranjero

PARIS.—El periódico «Le Matin» publica un artículo refiriéndose a la huelga general acordada por los marxistas como protesta por los sucesos de Clichy, la cual paralizó el pasado jueves la vida de la capital, y dice que no comprende ni puede encontrar explicación alguna a esa táctica de los marxistas que cuando sufren alguna contradicción o reciben algún disgusto lo hacen pagar al público y se vengán de quien tiene menor culpa, condenándolo al trastorno terrible que representa para una capital como París un día de huelga general.

«Bombardeo y Cerco de Madrid». Estos reportajes que empiezan a llegar a Palma y que son el comienzo de una serie inmensa de ellos, están cortados todos con el mismo patrón. Vemos en él los destrozos y los restos de la barbarie roja, fortificaciones, desfiles de tropas, etc., pero poca guerra.

Refiriéndonos concretamente a la película «Cerco y Bombardeo de Madrid» diremos que tiene escenas interesantísimas, como son el relevo de la guardia en el Palacio del Generalísimo Franco, desfiles de Requetés, Falange, Regulares, etc., y vistas de algunas ciudades de retaguardia. También son muy interesantes unas vistas del Cerro de los Angeles.

PROTECTORA

Por la Empresa fuimos invitados a la proyección, en sesión privada de las películas documentales «Los Héroes del Alcázar» y «Toledo la heroica».

Al acto asistieron el Comandante Militar Excmo. D. Trinidad Benjumeda del Rey, el Jefe de la Base Naval Excmo. Sr. D. Francisco Bastareche, el Gobernador Civil camarada Torres Bestard, el Alcalde D. Mateo Zaforteza, camarada Zayas Jefe Territorial, el Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, don Carlos Marín de Bernardo, el Coronel del Regimiento de Infantería, Sr. Antich, el Teniente Coronel Auditor, Sr. Zarranz, El Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Alvarez Ossorio, los Ayudantes del Comandante Militar, señores Vidal y Fuster, el Secretario del Gobernador Sr. García Serena, El Jefe de Policía camarada Barrado y el Administrador de Aduanas Sr. Marcote.

Al principio y al final de la proyección fué interpretado el Himno Nacional.

Las películas estrenadas son unos documentos gráficos de las ruinas de la ciudad de Toledo, de su Alcázar, de los barrios más castigados por la guerra, monumentos históricos mutilados y destruidos.

La presencia en la pantalla de los libertadores de la Imperial ciudad, es acogida con grandes aplausos.

Un detalle curioso: Vemos la habitación—dimensiones muy reducidas—donde se publicaba el periódico el «Alcázar», que como es sabido no se interrumpió un sólo día.

SÁBADO DE GLORIA

SOMBRERO DE COPA

UN FILM RADIO...

NATURALMENTE!

Una patria: España Un caudillo: Franco